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                       հ. 13Ա-վ2     
Հ Ր Ա Մ Ա Ն

Գիտական աստիճանների շնորհումը հաստատելու

և վկայագրերով ամրագրելու մասին

Համաձայն  ՀՀ Կառավարության 08.08.1997թ. հ. 327 որոշմամբ հաստատված <<Հայաստանի Հանրապետությունում գիտական աստիճանաշնորհման կանոնակար-գի>> 5-րդ գլխի 32-րդ կետի և ՀՀ Կառավարության 12.09.2002թ. հ.1948-Ն որոշմամբ հաստատված <<Հայաստանի Հանրապետության բարձրագույն որակավորման հանձ-նաժողով>> գործակալության կանոնադրության 3-րդ գլխի 9-րդ գ)   կետի՝


Հաստատել և վկայագրերով ամրագրել.

1.
ՀՀ ԳԱԱ Ֆիզիոլոգիայի ինստիտուտում գործող ԲՈՀ-ի 023 Ֆիզիոլոգիայի մասնագիտական խորհրդի որոշումը Մարինա Ռազմիկի Թաթոյանին կենսաբանական  գիտությունների դոկտորի (Գ.00.09 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

2.

Հայաստանի ազգային պոլիտեխնիկական համալսարանում գործող ԲՈՀ-ի 031 Մետալուրգիայի և նյութագիտության մասնագիտական խորհրդի որոշումը Արմեն Հովհաննեսի Հովսեփյանին տեխնիկական գիտությունների դոկտորի (Ե.16.02 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

3.

ՀՀ ԳԱԱ Պատմության  ինստիտուտում գործող ԲՈՀ-ի 004 Հայոց պատմության մասնագիտական խորհրդի որոշումը Արմեն Ցոլակի Մարուքյանին պատմական  գիտությունների դոկտորի (Է.00.01 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

4.

Երևանի պետական համալսարանում գործող ԲՈՀ-ի 015 Տնտեսագիտության մասնագիտական խորհրդի որոշումը Արման Ռուբիկի Մարտիրոսյանին տնտեսագիտության դոկտորի (Ը.00.01 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

5.

ՀՀ ՊՆ Պաշտպանական ազգային հետազոտական  համալսարանում   գործող ԲՈՀ-ի 056 Քաղաքագիտության մասնագիտական խորհրդի որոշումը Վարդան Կորյունի Աթոյանին քաղաքական գիտությունների դոկտորի (ԻԳ.00.02 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

6.

ՀՀ ԳԱԱ Պատմության  ինստիտուտում գործող ԲՈՀ-ի 004 Հայոց պատմության մասնագիտական խորհրդի որոշումը Խաչատուր Ռոստոմի Ստեփանյանին պատմական  գիտությունների դոկտորի (Է.00.01 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

7.

ՀՀ ԳԱԱ Արևելագիտության  ինստիտուտում գործող ԲՈՀ-ի 006 Համաշխարհային պատմության մասնագիտական խորհրդի որոշումը Դավիթ Կլիմի Բաբայանին պատմական  գիտությունների դոկտորի (Է.00.02 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

8.

ՀՀ ԳԱԱ Գրականության ինստիտուտում գործող ԲՈՀ-ի 003 Գրականագիտության մասնագիտական խորհրդի որոշումը Նատալյա Միքայելի Խաչատրյանին բանասիրական  գիտությունների դոկտորի (Ժ.01.07 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

9.

Երևանի պետական համալսարանում գործող ԲՈՀ-ի 065 Մանկավարժության մասնագիտական խորհրդի որոշումը Վաչիկ Արամայիսի Բրուտյանին մանկավարժական գիտությունների դոկտորի (ԺԳ.00.01 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:


ԲՈՀ-ի նախագահ




Լ. Արզումանյան

