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                       հ.. 9Ա-վ2     
Հ Ր Ա Մ Ա Ն

Գիտական աստիճանների շնորհումը հաստատելու

և վկայագրերով ամրագրելու մասին

Համաձայն  ՀՀ Կառավարության 08.08.1997թ. հ. 327 որոշմամբ հաստատված <<Հայաստանի Հանրապետությունում գիտական աստիճանաշնորհման կանոնակար-գի>> 5-րդ գլխի 32-րդ կետի և ՀՀ Կառավարության 12.09.2002թ. հ.1948-Ն որոշմամբ հաստատված <<Հայաստանի Հանրապետության բարձրագույն որակավորման հանձ-նաժողով>> գործակալության կանոնադրության 3-րդ գլխի 9-րդ գ)   կետի՝


Հաստատել և վկայագրերով ամրագրել.

1.
Երևանի պետական բժշկական համալսարանում գործող ԲՈՀ-ի 028 Թերապիայի մասնագիտական խորհրդի որոշումը Լիլիթ Հեկտորի Սիմոնյանին բժշկական գիտությունների դոկտորի (ԺԴ.00.03 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

2.

Երևանի պետական բժշկական համալսարանում գործող ԲՈՀ-ի 045 Առողջապահության կազմակերպման մասնագիտական խորհրդի որոշումը Մերի Մանուկի Տեր-Ստեփանյանին  բժշկական գիտությունների դոկտորի (ԺԴ.00.16 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

3.

ՀՀ ԳԱԱ Պատմության  ինստիտուտում գործող ԲՈՀ-ի 004 Հայոց պատմության մասնագիտական խորհրդի որոշումը Քրիստինե Պետրոսի Կոստիկյանին պատմական  գիտությունների դոկտորի (Է.00.05 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

4.

ՀՀ պետական կառավարման ակադեմիայում գործող ԲՈՀ-ի 041 Իրավագիտության մասնագիտական խորհրդի որոշումը Գևորգ Սուրիկի Կոստանյանին իրավաբանական գիտությունների դոկտորի (ԺԲ.00.02 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:

5.

Երևանի պետական համալսարանում գործող ԲՈՀ-ի 001 Իրավագիտության մասնագիտական խորհրդի որոշումը Աննա Ռազմիկի Մարգարյանին իրավաբանական գիտությունների դոկտորի (ԺԲ.00.05 թվանիշով) գիտական աստիճան շնորհելու մասին:



ԲՈՀ-ի նախագահ




Լ. Արզումանյան

